



## 高质量开展党纪学习教育

新华社评论员

经党中央同意,自2024年4月至7月在全党开展党纪学习教育。近日,中共中央办公厅印发《关于在全党开展党纪学习教育的通知》。这次党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党纵深发展的重要举措。习近平总书记多次就开展党纪学习教育发表重要讲话、作出重要指示,为开展党纪学习教育提供了重要遵循。我们要切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,高质量开展党纪学习教育,确保取得扎实成效。

纪律严明是党的光荣传统和独特优势,正是靠着严明的纪律和规矩,中国共产党才能不断取得革命、建设和改革事业的伟大胜利。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持把纪律挺在前面,将纪律建设纳入新时代党的建设总体布局,坚持不懈用严明的纪律管全党、治全党,从根本上扭转了管党治党宽松软的状况,为党和国家事业发展提供了坚强纪律保障。同时必须清醒看到,全面从严治党永远在路上,管党治党一刻也不能放松。各级组织和广大党员、干部要深刻

认识开展党纪学习教育的重大意义,进一步深化对加强党的纪律建设重要性和忽视党纪、违反党纪问题危害性的认识,推动各级组织和领导班子从严抓党的纪律建设,推动广大党员、干部强化遵守纪律的自觉,以严明的纪律确保全党坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,统一思想、统一行动,知行知止、令行禁止,形成推进中国式现代化的强大动力和合力。

(下转四版)

## 十一届市委全面深化改革委员会第十次会议召开 任泽锋主持并讲话 张志强出席

本报讯 4月12日上午,十一届市委全面深化改革委员会第十次会议在市政务中心召开。市委书记、市委全面深化改革委员会主任任泽锋主持会议并讲话。市委副书记、市长、市委全面深化改革委员会副主任张志强,市领导马文革、郭平川、孙良鸿、张劲松、文见宝、宋立敏、李家保、魏筱春、吴友福、陈永多、从永刚出席会议。

会议传达了中央全面深化改革委员会第四次会议、十一届省委全面深化改革委员会第九次会议精神;讨论研究了《市委全面深化改革委员会2023年工作总结报告》和《市委全面深化改革委员会2024年工作要点》;听取了各县

(区)委深改委关于2023年原创性改革事项推进情况和2024年原创性改革事项谋划情况的汇报。

任泽锋指出,全市各级各部门要提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,深刻把握推进中国式现代化对全面深化改革提出的新要求,紧密结合淮南实际,科学谋划、扎实推进我市重点领域改革,确保党中央和省委各项决策部署在淮南落地生根。

任泽锋强调,要坚持问题导向,聚焦制约淮南高质量发展的卡点堵点问题、民生领域的难点痛点问题、影响社会稳定的矛盾问题,谋深抓实进一步全面深化改革的具体举措,要突出地方特色,坚持“小而优”、“少而精”、“上接天线、下接地气”,既承接好中央和省委出台的改革方案,又积极探索培育进一步全面深化改革的原创品牌,力争形成更多体现淮南特色的改革成果。

任泽锋强调,要压实工作责任,形成进一步全面深化改革的强大合力。要压实主体责任,全市各级各部门主要负责同志要亲力亲为抓改革,拿出更多精力来谋划推动改革。要树立鲜明导向,完善激励机制和容错纠错机制,充分调动各方面改革积极性。要树牢大局意识,强化协同配合,确保年度各项改革举措落地见效,为淮南高质量发展持续添活力增动力。

(本报记者 李东华)

## 张志强赴寿县调研督导项目建设、工业企业、园区合作时指出 打造合淮同城化“桥头堡” 勇当淮南高质量发展“排头兵”

本报讯 4月14日,市委副书记、市长张志强深入寿县经开区、新桥科技创新示范区(合淮合作区)、寿蜀现代产业园调研督导项目建设、工业企业、园区合作等工作。市政府秘书长戴宜斌参加活动。

张志强来到新桥科技创新示范区(合淮合作区),实地了解新桥智能电动汽车产业园规划设计、项目推进情况,希望双方强化规划协同、产业协同,健全要素流通共享机制,携手打造整零协同、互补配套的新能源汽车产业集群。在寿蜀现代产业园,张志强走访了懿景

节能、捷捷智能、云星家居等企业,详细了解企业发展情况,希望双方强化招商联动、产业配套,合力打造园区合作共建新样板。在寿县经开区,张志强实地查看了太蓝新能源、航天锂电、雅虎座椅、科博达产业基地、有度智能机器人等项目建设情况,并走访了粮悦食品、伊戈尔电气、蓝界智能家电、中铁四局高端智能电器、拓普汽车零部件、利来汽车零部件等企业,详细了解企业发展规划、技术研发、生产经营等情况。

张志强指出,寿县要坚持工业立县、制造强县,强化产业链招商、标准化

厂房招商,加速主导产业聚链成群、集群成势,着力打造合淮同城化的“桥头堡”,奋力当好淮南高质量发展的“排头兵”。要坚持项目建设“唯快不破”,立足于抢风口、抢时间、抢市场,争分夺秒赶工期,推动项目早日竣工投产达效。要提升为企业服务质效,千方百计帮助企业搭平台、促合作、拓市场,助推产业高端化、智能化、绿色化发展。他鼓励企业深耕主业、做强实业,持续加大技术研发投入,推动产能提升、产品升级,坚定不移走“专精特新”发展之路,不断提升核心竞争力。

(本报记者 周玲)

## “72变3”,办事“瘦了身” ——市交通运输局扎实推进“高效办成一件事”

本报记者 张鹏

### 争创一流营商环境

### 淮南在行动

市营商环境办公室 淮南日报社 联合

4月12日,我市“开办运输企业”“高效办成一件事”政务服务平台正式上线运行,申请人需填写的申请表由12份减少至1份,各类登记信息由72项减少至3项。当日,道路经营业户姚先生在市政务服务中心交通窗口工作人员指导下,通过安徽政务服务网“高效办成一件事”专栏一键申请,无需申请材料和实体证照,使用身份证,相关信息通过数据共享,电子证照调用、信息核方式,不到20分钟,道路运输经营许可证和5台车辆道路运输证配发均办理成功,姚先生当场拿到了纸质证照。

我市此次开办运输企业“高效办成一件事”服务平台上线运行,不仅是深化“放管服”改革、优化营商环境的重要举措,也是推进政务服务数字化转型、提高政府服务效能的具体体现。

2024年1月16日,国务院印发《关于进一步优化政务服务提升行政效能推动“高效办成一件事”的指导意见》,其中2024年度“高效办成一件事”13个重点事项清单中,开办运输企业一件事列为重点事项清单,并在安徽、四川、江苏3省进行试点,淮南被列为安徽省开办运输企业一件事试点城市。

市交通运输局对“开办运输企业一件事”试点工作高度重视,将其作为优化政务服务、提升行政效能的关键一环。为

此,市交通运输局抽调了业务精湛、经验丰富的专业人员,成立了工作专班,并制定了《“开办运输企业一件事”工作方案》和《集中攻关推进明细表》等文件,以确保试点工作有序、高效进行;1月29日,市交通运输局会同市数据资源管理局、省数据资源局、省交通运输厅以及各系统开发技术单位,召开了“开办运输企业一件事”现场研讨会。会议明确了各参与单位的工作分工,省级部门负责系统开发、对接和数据共享打通工作,确保系统的顺畅运行和数据的互联互通;市级部门则负责梳理原有事项办理流程、表格和信息项,提出优化建议,以进一步提升办理效率和用户体验。建立了“省市现场视频联动、涉及部门每日会商”的工作机制,通过定期的视频会议和日常沟通,确保工作进展的及时同步和问题的及时解决。市政府主要领导多次听取进展汇报,并对试点工作提出明确的要求。

此次“开办运输企业一件事”涉及交通运输部门2个事项,分别是:道路货物运输经营许可证(道路危险货物运输、道路放射物品运输除外)、道路普通货物运输车辆道路运输证配发。原流程办理以上2个事项,需填写申请表12份,填写登记各类信息项44项;需审批完成“道路货物运输经营许可证”后,方可逐台办理车辆《道路运输证》。

经认真梳理,明确企业已购买符合条件车辆的,从安徽政务服务网一次性提交申请材料,安徽政务服务网对申办信息一次收集,同时通过调用市场监管部门营业执照电子证照、公安部门行驶证、驾驶证电子证照,共享交通部门车辆检测、道

路运输经营许可、公安部门居民身份证、机动车登记证书信息数据,大幅减少企业需填写的信息项和重复提交材料,实现多件事一次提交材料,“一网受理”。申办信息由安徽政务服务网流转至交通运输局“互联网+政务服务”业务平台审批,实现“一网办理”;办理过程信息一体化反馈,实现“一体管理”;依据申请人选择,依托政务服务统一物流将实体证照寄送申请人,电子证照与实体证照同步发放、同步归集,实现“统一发证”的目标。

市交通运输局多次对接省交通运输厅、省数据资源管理局,对业务流程、材料和填写的信息项逐一梳理,并积极与系统开发人员讲清、讲透业务流程和目标需求。重点强化业务、系统协同和数据共享,减少企业申请过程中填写信息项、重复提交的材料。重构“开办运输企业一件事”办理流程,推动申请表多表合一、线上一网申请、材料一次提交,减免填写70%以上信息项,推行电子证照调用实时化,电子证照申请材料“免提交”,审批部门实行内部审批,将《道路运输经营许可证》《道路运输证》两步程序简化为一步程序,实现一次提交不同事项自动串联办理,将《道路运输证》多辆车分别申请简化为多辆车一次申请,减少重复办理和跑腿的次数,节省申请人时间和精力。

市交通运输局表示,将继续优化和完善该平台的功能和服务,积极拓展“一件事”联办事项范围,推动政务服务实现更高质量的发展。同时,也将以此为契机,进一步加强跨部门协同和数据共享,推动政务服务实现更加便捷、高效、智能化的目标。

## 淮南再添3个“国字号”农产品

本报讯 记者从市农业农村局获悉,日前,农业农村部农产品质量安全中心正式公布了2024年第一批全国名特优新农产品名录,我市马店糯米、淮南黄心乌、高皇萝卜3个产品入选其中。

据了解,全国名特优新农产品是指在特定区域内生产、具有一定生产规模和高品质、具有显著地域特征和

独特营养品质特色、有稳定的供应量和消费市场、公众认知度和美誉度高并经农业农村部农产品质量安全中心登录公告和核发证书的农产品。

近年来,我市立足地方特色资源禀赋和区域优势,推进实施农业品牌提升行动,形成以特色农产品品牌为核心的农业品牌格局。截至目前,已有淮南麻黄鸡、潘集酥瓜、曹庵草

莓、大通双孢菇、寿县白鹅、八公山酥梨等12个产品获准纳入全国名特优新农产品,产品涉及蔬菜、果品、食用菌、粮食、禽蛋等。全国名特优新农产品为持续推进特色农产品品牌建设,促进区域优势农业产业发展,推动绿色优质农产品高质量发展奠定了坚实基础。

(本报记者 苏强)

《安徽日报》4月12日一版报道

## 淮南推动新材料产业高端化、绿色化、融合化、集聚化发展—— 做好“煤头化尾”大文章

安徽日报记者 柏松

### 主流媒体看淮南

日前,第三届淮南转型发展大会隆重举行新材料产业对接会,中安联合·安徽先进煤基高分子材料产业创新研究院”正式揭牌成立。年底前,将完成博士后工作站设立申请并具备进站条件;5年内,将建成长三角煤基高分子材料重要的技术研发与成果转化平台,并争创国家级研发平台。

“产研院由中安联合牵头,四川大学、安徽理工大学、安徽省煤炭科学研究设计院、江苏集萃先进高分子材料研究所有限公司共建。”安徽(淮南)现代煤化工产业园负责人薛永强向记者介绍,该院围绕我省汽车、家电、新能源、电子通信、高端装备等产业领域创新发展需求,引领安徽煤基高分子材料产业发展。

作为一座老工业城市,淮南将新材料产业作为产业转型升级的主要路径之一。近年来,安徽(淮南)现代煤化工产业园瞄准化工新材料赛道,围绕现代煤化工、化工新材料和精细化工三大主导产业,做好“煤头化尾”文章,培育壮大新质生产力,奋力打造安徽特色新材料产业基地。

在投资267亿元的中安联合公司里,“黑”煤摇身一变成了“白”颗粒。该公司技术质量部副部长方宗顺介绍,

煤炭先经过7台东方炉组成的装置气化,变换成液态甲醇,再经过甲醇制烯烃装置,最终生成可用于家电、汽车等生产企业的聚乙烯、聚丙烯等白色颗粒。

淮南煤化工园区锁定“固碳”新技术,引进二氧化碳基聚碳酸酯多元醇、碳捕集综合利用等项目,构建了中安联合二氧化碳(碳排放)→淮南金宏碳捕集综合利用项目(碳捕集)→普碳二氧化碳基聚碳酸酯多元醇项目(碳利用)→赛纬锂电池电解液项目(碳产业链延伸)的循环低碳经济产业链,形成了以产业链关联为纽带的产业集群。

近日,记者来到淮南赛纬锂电池电解液及配套原料项目建设现场,一派火热的建设场景映入眼帘。

“项目投产在即,先行生产锂电池电解液主原料,后续生产锂电池电解液,预计年产值60亿元以上。”企业相关负责人李波告诉记者,园区布局了中安联合、金宏、普碳等上下游企业,形成了循环低碳经济产业链。

2023年,淮南市委出台《新材料产业发展行动方案(2024—2027年)》,大力实施科技创新能力提升工程、龙头企业引培强化工程、产业生态优化工程,持续做优化工新材料,做强先进无机非金属材料,做精生物医药材料,做细先进金属材料,推动新材料产业高端化、绿色化、融合化、集聚化发展。

“与传统生产力形成鲜明对比,新

质生产力是创新起主导作用,具有高科技、高效能、高质量特征。”薛永强告诉记者,园区深入实施创新驱动发展战略,以科技创新推动产业创新,培育壮大新质生产力,赋能高质量发展。

在安徽普碳新材料科技有限公司项目建设现场,年产30万吨二氧化碳基聚碳酸酯多元醇项目(一期)建设正在快速推进。该项目入选国家《绿色低碳先进技术示范项目清单(第一批)》,利用二氧化碳代替石油基原料,降低30%以上石油基原料的使用。一期项目建成后,将年产5万吨二氧化碳基聚碳酸酯多元醇,可以直接应用于聚氨酯领域,每年可有效利用二氧化碳约2.6万吨。

如今,淮南煤化工园区的企业之间实现了物料互供循环;中安联合一体化项目生产的乙烯、副产碳五可作为安徽嘉玺四碳五综合利用及苯乙烯项目的原料;安徽嘉玺的苯乙烯可输送给淮南舜天公司生产树脂,副产品氢气供应给中安联合作为甲醇生产原料,中安联合同时向安徽嘉玺提供工业气体等,促进了资源高效、循环利用。

·记者手记·

淮南市培育壮大新质生产力,将新材料产业作为产业转型升级的主要路径之一,构建“零碳”产业链,打造“零碳”产业园,实现煤炭由燃料向原料、材料、终端产品转化,为打造安徽特色新材料产业基地助力赋能。



弓弦之间 箭翎飞扬

4月11日至14日,2024年全国射箭巡回赛暨全国射箭分站赛一站比赛在淮南奥体中心举行,全国39支代表队、317名运动员,参与男女反曲弓、个人淘汰赛、团体淘汰赛、混合团体淘汰赛等项目的角逐。图为运动员比赛精彩场景。本报记者 张越 摄

## “慧利来”杯防震减灾主题摄影大奖赛启事

为深入贯彻习近平总书记关于应急管理重要论述和防震减灾救灾重要指示精神,提升公众防震减灾意识,展现防震减灾工作风采,决定举办“慧利来”杯防震减灾主题摄影大奖赛。大赛由安徽省地震局主办,淮南市地震局、淮南市应急管理局、淮南日报社、淮南市摄影家协会承办。

一、大赛主题  
防震减灾主题摄影作品,重点征集展现地震监测预报预警、震灾风险防范、地震演练、科普宣传、灾后救助、恢复重建等工作场景和全省“地震人”工作风采的作品。参赛作品内容健康向上、传递正能量,歌颂生命、歌颂人

文关怀,赞美基层一线工作人员,彰显社会主义核心价值观。

二、大赛时间  
即日起至5月10日。

三、参赛对象  
全省广大摄影爱好者。

四、参赛要求  
1.参赛作品须客观真实,不得进行后期合成处理。拍摄器材不限,彩色、黑白不限。在不改变环境要素前提下,后期可适当调整色彩饱和度。

格式压缩文件建议不低于5MB,须含有完整的exif数据。请勿添加水印。

2.作品命名:“标题+姓名+联系电话+拍摄地+简要文字介绍”。

五、投稿方式  
参赛作品投稿至10220624@163.com邮箱,邮件名称请标注“慧利来”杯摄影作品。

六、奖项设置  
本次大赛设一、二、三等奖及优秀奖若干名。获奖作品均颁发获奖证书及奖品。(获奖者自行缴纳个人所得税。)优秀作品将于5月下旬-6月上旬进行集中展示。

2024年4月15日